

深化央地合作 携手互利共赢

中国中铁四局集团第九工程有限公司入驻南通

晚报讯 昨天,中国中铁四局集团第九工程有限公司入驻南通市崇川区。市委书记吴新明,中铁四局集团党委书记、董事长刘勃共同为公司揭牌。

中铁四局集团是具有综合施工能力的大型建筑企业,隶属于世界500强企业中国中铁股份有限公司。第

九工程有限公司是中铁四局集团下属子公司,于2023年1月在崇川区注册设立,建有总部基地、绿色智能建筑研发中心和智能桥梁建造研发中心。中铁四局集团长期布局南通、深耕南通,2022年双方签署战略合作协议以来,投资第九工程公司总部基地及通州湾智能制造基地

项目达50亿元,带动上下游6家企业进驻,引入外资3000万美元。此次,中铁四局集团第九工程有限公司正式入驻,必将为南通建筑业高质量发展注入新活力、增添新动能。

活动中,中铁四局集团第九工程有限公司党委与南通市北高新区党工委成立党建联盟并揭牌。

记者汤晓峰

崇启公铁长江大桥3号主墩出水



崇启公铁长江大桥3号主墩顺利出水。通讯员孟庆虎

晚报讯 昨天凌晨2时20分,随着最后一车混凝土浇筑,由中铁大桥局承建的沪渝蓉高铁V标崇启公铁长江大桥3号主墩第一节(标准节)塔柱施工完成,标志着大桥3号主墩已顺利出水,项目建设取得重大进展。

3号主墩第一节顶标高为+3.25米,塔柱第一节截面尺寸为长11.8米、宽9.8米、高5.75米,混凝土403.4立方米,是下塔柱标准节。近日,汛期高潮水位在+2.25米左右,此次浇筑完成后,塔柱顶面将高出高潮水位1米。

大桥3号主塔为花瓶形

混凝土塔,由塔座、下塔柱、中塔柱、上塔柱、下横梁、上横梁6部分组成,主塔总高度153米,两侧塔柱各分27次浇筑成型,单个塔柱混凝土共17440.5立方米。完成塔柱第一节施工后,后续将采用液压爬模施工塔柱剩余节段,各个塔柱面配置独立的液压驱动系统,可分别爬升。爬模系统安装完成后,模板的表面处理、安装就位、调整及固定均可由系统自身完成。计划年内完成塔柱浇筑116米。

崇启公铁长江大桥是上海至南京至合肥高铁控制性节点工程,全长4.09公里,

横跨长江入海口北支航道。其构造为双层布置的公铁两用桥,上层为双向6车道、时速100公里的一级公路,下层为时速350公里的双线高速铁路+时速250公里的双线城际铁路。其中主通航孔桥为主跨400米双塔双索面钢桁结合梁斜拉桥,是世界最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥。该项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

记者彭军君
通讯员孟庆虎 莫代国

在这片江海共同作用而成的冲积平原上,江风海韵无数遍刷绿岸边的蒹葭。南通港口人承前启后的足迹已成为城市前进的标识!

百年沧桑听歌起,潮声跃上江海弦。1904年,著名民族实业家张謇先生在天生港建造“通靖”“通源”两座码头,揭开了南通港口建设的序幕。1982年11月,全国人大常委会批准南通港为首批长江对外籍船舶开放的港口之一,国务院、中央军委以文件形式正式批准南通港为国家一类开放口岸。1983年,第一艘外籍船舶“格林兰海”轮的靠泊,打开了南通港

向海

跻身世界舞台的通道。1984年5月,南通成为首批14个沿海开放城市之一,南通港是见证更是承载。40年来,南通的发展成绩斐然,南通港口人与其他700多万江海儿女一道协奏出“包容会通、敢为人先”的华章。2018年至2019年,南通港积极响应“长江大保护”号召,先后完成了狼山港区3家分公司的搬迁转移。2021年启动南通港区搬迁转移。

2018年,通海港口集装箱码头一期正式开港运营;

2021年年初,南通港西进战略“桥头堡”横港沙基地现代化散货码头投产并对外开放;2021年年底,巴拿马籍“东洋世界”轮靠泊通州湾新出海口吕四起步港区“通洋”码头,载货远航印尼,实现了南通港口人孜孜追求的“港口通大洋”的梦想。2022年10月,“刺桐1”轮在通州湾新出海口吕四起步港区“通远”码头装载集装箱启航,南通港逐梦深蓝再出发。2023年,长江沿线最大粮油专用码头南通港横港沙作

业区10万吨级粮油泊位工程全面开工建设,通州湾主体港区三港池建设稳步推进,疏港铁路工程开通在即,通海港区公共服务中心开建,通州湾吕四起步港区刷新最长风叶吊装纪录,加速推进南通成为国内海上风叶的关键物流点和重要

增长极。

2004年盛夏,《百年南通港》书成,作为主要文字编辑之一的我,在历史资料中追寻百年港口成长足迹,与同事共用32万余字雕塑出南通港历史轨迹的立体图像。廿载弹指一挥间,新时代日新月异,南通港面对新使命,挑战与机遇共存,南通港口人的新时代考卷已经展开!

瞿铿

